

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Цена отд. номера 5 коп.

О ВОЕННОМ ОБУЧЕНИИ ОСОАВИАХИМОВЦЕВ ЛЕТОМ

Генерал-майор авиации П. КОБЕЛЕВ,
председатель Центрального совета
Осоавиахима СССР

Лето предоставляет исключительные возможности для практического обучения членов Осоавиахима военному делу. Перед организациями Осоавиахима стоят в связи с этим большие задачи.

Прежде всего нужно закрепить первые успехи массового военного обучения, проведенного зимой и весной этого года. Многие осоавиахимовские отряды уже успешно закончили первую ступень подготовки «воршиловских стрелков» и «воршиловских всадников», научились стрелять в тире из малокалиберных винтовок, изучили основы уставов Красной Армии, научились ходить на лыжах, владеть противогазом, метать гранаты, действовать в бою в составе отделения.

Теперь нужно продолжить это военное обучение, повысить огневую подготовку осоавиахимовцев, научить их метко стрелять из боевых винтовок и пулеметов — не в тире, а на полевых стрельбищах, в обстановке, максимально приближенной к боевой.

Лето должно быть всемерно использовано для **повышения физической закалки**, выносливости и ловкости осоавиахимовцев. Этого легко достигнуть, если члены Осоавиахима не ограничатся сдачей норм на значок «Готов к труду и обороне» 1-й ступени, а будут тренироваться к сдаче норм «Готов к труду и обороне» 2-й ступени и в своей тренировке уделять больше времени военным видам физической подготовки. Для этого они должны регулярно проводить занятия в полевом городке, в котором они должны будут научиться преодолевать различные препятствия (высокие заборы, изгороди, рвы, канавы), переползая под провололочными заграждениями, ходить по бревнам (бумам) и т. п.

Большое значение для подготовки бойца имеет **умение преодолевать водные препятствия**. Каждый осоавиахимовец должен уметь хорошо плавать и как минимум проплыть 300—400 метров в спор-

тивном костюме и не менее 50—70 метров в одежде с винтовкой. Нужно провести ряд занятий по преодолению водных преград с наведением простейших переправ и решением тактических задач по преодолению водных преград.

Большое значение для подготовки бойца имеет **умение совершать пешие марши**. За это лето все учебные отряды Осоавиахима должны совершить несколько пеших переходов, надо уметь пройти 35-километровую дистанцию в срок не более 8 часов, при этом один километр из них пройти в противогасах. Каждый участник такого похода должен иметь при себе оружие, противогаз и походный мешок весом в 8 килограммов.

Всемерно совершенствуя огневую и физическую подготовку, осоавиахимовские отряды должны летнее время использовать для **изучения тактики современного боя и особенно ближнего боя**.

За лето мы должны особенно тщательно отработать **приемы штыкового боя, метание гранат** из всех положений: лежа, с колена, стоя, с разбега и т. п.

Каждому отряду Осоавиахима предстоит последовательно и тщательно отработать боевые темы программы: отделение в разведке, отделение в обороне, отделение в наступлении, атака отделения.

Военную учебу осоавиахимовцы должны вести в любую погоду, ночью и днем, на полях, в лесу; проживающие в горных районах должны научиться отлично действовать и в горах. Учиться нужно только тому, что нужно на войне, и только так, как делается на войне.

Особое значение приобретает в летнее время работа **лагерей Осоавиахима**. Выход в лагерь надо всемерно использовать для повышения боевой подготовки осоавиахимовцев.

Летние военные занятия должны научить осоавиахимовцев преодолевать трудности боевой и походной жизни, воспитывать в них решительность и волю к победе.

Тактическое учение осоавиахимовцев

В военной истории немало примеров, когда хитрость, инициатива, взаимные действия бойцов обеспечивали победу над противником, имевшим значительное численное превосходство.

16 июня свыше 50 осоавиахимовцев с. Урень вышли на тактическое учение в летний лагерь Осоавиахима и провели занятие на тему «Борьба с воздушным десантом».

Бойцы и командиры по серьезному отнеслись к занятиям. Во время сближения с «воздушным десантом» все местные предметы, которые могли бы замаскировать противника, были тщательно осмотре-

ны и проверены. В учении особо отличились тт Соколов, Цыганов, Шахов, Долгушев, участники боев с белофиннами тт Оралов и Замашкин.

Во время учения проводилась массово-политическая работа. На привале политрук запаса тов. Лобанов провел беседу о международном положении. Он правильно вел свое подразделение в наступлении.

Были, конечно, и существенные недостатки. Некоторые бойцы, посланные в засаду, не выполнили своих обязанностей, пропустили наступающую сторону на свою территорию.

Участники тактического учения вынесли пожелание, чтобы

НА ПОЛЯХ КОЛХОЗОВ

Готовятся к уборке урожая

ТИТКОВО Колхозы Шалеевского сельсовета к уборке нового урожая готовят трактора и машины. В Больше-Песочновском «Новый путь» например, отремонтированы две жатки, сенокосилка, четыре молотилки.

Г. Кузнецов

Ударники пахоты

Копылинская сельхозартель «Победа» ведт взмет пара. На 12 июня вспахано 55 га, вывезено навоза полторы тысячи возов. Навоз сразу же запахивают.

Пахари П. Патуров, П. Кержаков, М. Кержаков работают по ударному. Они ежедневно вспахивают по 1 гектару (норма 0,75 га)

А. Сироткин.

Навоз не запахан

Третий день возят навоз в Шеровском колхозе «Труженик». Вывезено больше 70 возов. Но его не запахивают, а сваливают на поле в мелкие кучи, отчего он сильно сохнет и ценные питательные вещества теряет.

Также же положение и в Кудряшинском колхозе «Красный путилонец».

А. Слободская.

ПАШУТ МЕДЛЕННО

Колхозы Карпунинского сельсовета имеют план подема паров 1100 га. На 16 июня вспахано только 300 га. Сподъем паров медлят Ивановский и Мало-Карпунинский колхозы. Председатели их тт Волгин и Вихарев разрешили колхозникам обрабатывать приусадебные участки. Лучшее дело обстоит в Мало-Кузляном и Зубовском колхозах. Здесь паров поднято больше половины

А. Митрофанов.

Секретарь сельсовета.

ТОЛЬКО 9 ГА

В Мальковской сельхозартели «Красная звезда» вспахано пара только 9 га. Еще хуже обстоит дело в Павловском колхозе. Здесь до сих пор еще не закончен весенний сев, а пахать и не приступали.

Д. Румянцев.

продолжать такие учения, привлекать к участию в них более широкие слои населения.

Г. Воинов.

Командир-инструктор ВО райсовета Осоавиахима

Золотые и серебряные медали для Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года

Монетный двор Наркомфина СССР досрочно выполнил заказ Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года. Изготовлено 1.500 больших и малых золотых медалей, 7 тыс. серебряных медалей для награждения участников выставки. (ТАСС).



На снимке ученицы отличницы Уренской неполной средней школы (слева направо): Лидя Шатрова, Рита Щенникова и Рима Юдинцева.

Выпускной вечер

Уренская средняя школа. Класс чисто убран. Стол накрыт красным сатином, расставлены цветы, букеты ароматно пахнущей черемухи. Учащиеся, их родители, гости одеты празднично, всюду видна торжественность.

Школа закончила учебный год. Закончены испытания. Директор тов. Н. Ф. Алешин открывает вечер, посвященный выпуску 10 классов. Он зачитывает приказ о выпуске 49 человек вполне подготовленных к дальнейшей учебе, к овладению военной техникой в РККА. 49 человек получили среднее законченное образование. Большинство — дети крестьян, служащих. 49 выпускников 10 классов — это гордость всего учительского коллектива школы, всей общественности!

— Среди учащих есть передовики по успеваемости и поведению, — говорит тов. Алешин. — Долянина Антонина имеет только отличные и хорошие отметки, за что дирекция посылает ее в дом отдыха «Зеленый город». Киселеву Надежду премируем в сумме 50 рублей, Кузнецова Евгения — в сумме 30 рублей.

Выступают учащиеся. Все они заверяют присутствующих, что будут ли они в институтах, или в Красной Армии и Флоте — везде будут упорно

учиться, учиться на «хорошо» и «отлично».

Учащаяся тов. Долянина сопровождает свое выступление стихотворением Якова Хелемского «Совершеннолетие».

«Окончены последние уроки, Идвери в лето открываешь ты. Как двери в мир прозрачный и широкий, Где сбудутся давнишние мечты...

Не все ль равно, товарищ, кем ты будешь: Философом, хирургом, кузнецом?

Твой путь открыт. Ты смело выйдешь в люди Достойным гражданином и бойцом...

Но помни: есть еще на свете силы, Что нам грозят коварством и огнем. И где б тебя сегодня ни искали,

Назавтра — бой. Не забывай о нем!»

Выступает секретарь РК ВКП(б) тов. Новиков. Он приветствует учащихся с успешным окончанием учебного года и выносит ряд пожеланий в дальнейшей учебе и работе.

Официальная часть окончена. Затеивники организуют массовые игры, танцы. Учащиеся радостно и весело провели последний вечер в средней школе. И. Горький.

Сообщение Наркомфина Союза СССР

Подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на 16 июня 1941 года достигла 10 миллиардов 834 миллионов 229 тысяч рублей, т. е. превысила установленную сумму займа на 1 миллиард 334 миллиона 229 тысяч руб-

лей. В связи с этим Наркомфин СССР на основании указания СНК СССР распорядился дальнейшую подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) с 17 июня 1941 года прекратить повсеместно.

40,5 миллиона экземпляров произведений А. М. Горького

18 июня исполняется 5 лет со дня злодейского убийства великого пролетарского писателя А. М. Горького. Во многих городах и селах СССР проводятся литературные вечера, лекции и доклады, посвященные жизни и творчеству любимого писателя. Замечательные произведения

Горького пользуются огромной популярностью у трудящихся нашей страны. По данным Всесоюзной книжной палаты, она издала в СССР за период с 1917 года по первое июня 1941 года общим тиражом в 40,58 миллиона экземпляров.

(ТАСС).

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

Глубже вникать в экономику хозяйства

Восемнадцатая Всесоюзная конференция ВКП(б) повернула внимание партийных организаций в сторону заботы о нуждах промышленности и транспорта. Парторганизации обязаны систематически влезать в дела предприятий и организаций, выяснять их нужды и запросы, помогать хозяйственникам в их повседневной работе; помогать в проверке исполнения директив руководителей предприятий.

Некоторые первичные парторганизации района не поняли этой важной задачи и вопроса экономики хозяйства, не занимаются Кооперативная парторганизация, например, за 5 месяцев этого года обсудила на собрании вопрос, относящийся к хозяйству организации, — о хлебопечении всего один раз. А ведь хозяйство потребкооперации большое и беспорядков еще много. Например, в Уренском сельпо только за I квартал этого года транспорт дал убытку 6.235 руб. А убыток получен лишь потому, что транспорт используется бесхозяйственно, нормы выработки нет, сельщина не введена. Партийная организация (секретарь тов. Коновалов), как будто посторонний человек, этими делами не интересуется.

Партийные организации обязаны вникать глубже во все поры хозяйства и добиваться того, чтобы поднимать хозяйственные задачи до уровня политических.

Вязовская колхозная партийно-кандидатская группа мало интересуется экономикой кол-

хоза. Молочно-товарная ферма приносит колхозу убыток. В прошлом году для выполнения маслопоставок государству колхоз покупал масла на рынке на сумму 7 000 руб. А колхозные коровы дают всего по 2—3 литра молока в сутки. Выделяемый фураж коровам не скормливают, а распределяют по трудовым Коммунистам, зная такие факты, не вмешиваются в дела управления колхоза и никаких мер не принимают.

Мало интересуются хозяйством и партийные организации учреждений. Совершенно недостаточно берутся за четкость в работе аппарата, за состояние документов, архивов, выделением смет, экономией, чистотой и культурой в учреждениях. Коммунисты заготовительной первичной парторганизации за 5 месяцев этого года только раз обсудили вопрос о движении жалоб в уполномоченные. Надо сказать, что недостатков в заготовительных организациях много.

Чтобы ликвидировать недостатки в хозяйстве предприятия, организации или учреждения, парторганизациям необходимо глубже вникать в их дела, знать все мелочи и делать глубокий анализ тому или иному хозяйству, вскрывать причины недостатков и устранять их. Нужно покончить с терпимостью к недостаткам в работе и решительней устранять их.

А. Меркулов.

Инструктор РК ВКП(б).

АМЕРИКАНСКАЯ НОТА ГЕРМАНИИ О ЗАКРЫТИИ КОНСУЛЬСТВ В США

Правительство США направило Германии ноту с требованием закрыть к 10 июля все консульские органы Германии в Соединенных Штатах, а также отделение агентства Трансоцел, германскую информационную библиотеку, железнодорожное туристское бюро. Это требование не касается германского посольства.

(ТАСС).

НАЛОЖЕНИЕ СЕКВЕСТРА НА ИНОСТРАННЫЕ ФОНДЫ В США

По сообщению агентства Юлайтред Пресс, Рузвельт наложил секвестр (арест) на германские и итальянские фонды в США.

Одновременно наложен секвестр на фонды всех стран континентальной Европы. При этом объявлено, что через посредство общих лицензий (лицензия — разрешение на право вывоза товаров за границу или ввоза их из за границы) секвестр может быть снят с фондов Швеции, Финляндии, Испании, Португалии и СССР при соответствующем заверении в том, что общие лицензии не будут использованы «в целях обхода этого закона».

(ТАСС).



Великий революционный писатель-борец

(СПРАВКА)

Пять лет назад, 18 июня 1936 года, перестало биться сердце великого революционного писателя и пролетарского борца Алексея Максимовича Горького. «После Ленина смерть Горького — самая тяжелая утрата для нашей страны и для человечества», — говорил тов. В. М. Молотов на Красной площади в Москве в день похорон Горького.

Максим Горький (Алексей Максимович Пешков) родился в 1868 году в Нижнем Новгороде (ныне город Горький). Сын рабочего, он с детства наблюдал картины полуголодной жизни окраин города, густо населенных мастеровыми людьми.

Грамоте будущего писателя сперва обучал дед по церковным книгам — Псалтырю и Часослову, — потом — мать по книге «Родное слово». Впоследствии Алексей Максимович путем самообразования стал культурнейшим и образованнейшим человеком в мире.

Наивысшей школой для Максима Горького явилась сама жизнь, в которую он окунулся, оставившись десяти лет без родителей. Летом 1878 года подросток Алексей Пешков поступает «мальчиком» в купцу в обувной магазин. Так начинается трудовой путь писателя. Он работает затем на волжских пароходах, железных дорогах, в чертежной мастерской, пекарне, на соляных и рыбных промыслах.

Еще в 1889 году юноша Горький пережил арест и жандармские преследования за революционные связи.

В 1892 году Алексей Максимович Горький, до этого работавший на постройке шоссе до реки Очечирь — Тифлис, пишет свой первый рассказ — «Макар Чудра». Рассказ этот был напечатан в тифлисской газете «Кавказ» за подписью «М. Горький».

Имя Максима Горького вскоре стало известно всей России.

Появляются рассказы и повести Горького: «Вывод», «На пластах», «Старуха Изергиль», «Челкаш», «Коновалов», «Озорник», «Супруги Орловы», «Фома Гордеев», «Трое».

К Горькому пришла и мировая слава, его книги переводились на иностранные языки.

В своих произведениях Горький с огромной художественной силой показал представителей класса эксплуататоров, звериное лицо капиталистического хищника.

До Горького тоже были писатели, отразившие в своих произведениях ненависть трудящихся масс к тунеядцам, эксплуататорским классам. Горький ввел в русскую литературу нового героя — пролетария.

Нового героя — представителя класса, несущего освобождение трудящемуся человечеству, — Горький олицетворял с большой лю-

бовью. Перед читателем возникли образы людей труда — волевых, мужественных, с неиссякаемой верой в будущее.

В 1901 году в знаменитой «Песне о буревестнике» писатель воспевае «силу гнева, пламя страсти и уверенность в победе пролетариата. Горький восклицает: «Пусть сильнее грянет буря!».

В 1901 году Максим Горький был арестован за «противоправительственную пропаганду среди сормовских рабочих с целью возбудить их к революционному движению».

Царское правительство боялось Горького и ненавидело его лютой ненавистью. Из Нижнего Новгорода его выслали в Арзамас под надзор полиции.

В 1903 году писатель близко примыкает к партии большевиков. Он организует денежную помощь партийной кассе, помогает издавать большевистские газеты.

После кровавых событий 9 января 1905 года Горького арестовали и на месяц заключили в Петропавловскую крепость.

В марте 1906 года Алексей Максимович, предупрежденный товарищами о предстоящем аресте, покидает Россию.

В 1902—1906 гг. им были написаны пьесы «На дне», «Дачники», «Дети солнца», «Варвары», «Враги».

В 1907 году в Лондоне во

Уничтожайте блошек и других вредителей

С наступлением тепла на посевах льна, яровой пшеницы, распадаются блошки, на горохе — гороховый слоник. Если немедленно не приступить к уничтожению, их то эти вредители могут нанести значительный ущерб урожаю. Меры борьбы с ними следующие:

Химические меры борьбы — опрыскивание кремнефтористым натром. Опрыскивать или при помощи особых аппаратов опылителей или через мешочки. Кремнефтористый натр насыпается в небольшие мешочки из редкой материи, которые подвешиваются на палке или шесте на расстоянии 20 сантиметров друг от друга. Двое рабочих берут шест за концы и идут по посевам постукивая по шесту. Кремнефтористый натр просыпается через мешки и опылывает посевы. На гектар крем-

нефтористого натра расходует 8—10 килограммов.

Механические меры борьбы. На шест одним краем прибивается кусок полотна или рогожи, которая намазывается клейким веществом (смолой). Снизу оставляется чистая полоска 2—3 см, чтобы не пачкать растения. Двое рабочих проходит с блошкой по полю и вылавливают блошку.

На складе «Сельхозхимснаба» имеется кремнефтористый натр. Каждый кохз обязан его приобрести и обеспечить обработку всех посевов, пораженных блошкой и гороховым слоником. Завхозам колхозов строго соблюдать правила хранения и отпуска видов химикатов. Хранить в отдельном месте. Хранение зерна и продуктов вместе с ядами строго воспрещается.

И. Алексеев.

По следам писем

„О работе радиоузла“

В «Колхозной Искре» за 14 июня с. г. под таким заголовком было напечатано письмо радиослушателей тт. Саввина и Трусова о нерегулярной трансляции передач Уренским радиоузлом. Факты в письме совершенно правильны. Трудящиеся желают слышать регулярно и чистую радиопередачу. За последнее время радиоузел стал транслировать передачи значительно лучше. Но четкая работа радиоузла зависит от артели XVIII съезда ВКП(б), которая снабжает радиоузел электроэнергией. Здесь еще, видимо, не усвоили важности радио и для работников артели ничего не состав-

ляет выключить электроэнергию во время передачи последних известий. 14 июня, например, передачу начали в 7 часов 15 минут (местного времени) вместо 7 часов лишь потому, что так поздно артель подала электроэнергию. Радиопередача длилась всего 25—30 минут, потому что подачу тока прекратили. И трудящиеся, естественно, утром не могли слышать последние известия. Такие случаи не единичны.

Привяты меры к тому, чтобы впредь перебоев в радиопередаче не было.

А. Сидорова.

Начальник контроля связи.

время V съезда РСДРП Горький близко познакомился с В. И. Лениным.

Узы крепкой дружбы связали Горького с вождем мирового коммунизма — Лениным.

Между Лениным и Горьким начинается оживленная переписка. При встречах они обсуждают возможность организации большевистских газет и журналов.

«...Горький — громадный художественный талант, который принес и принесет много пользы всемирному пролетарскому движению», — писал Ленин.

В годы 1908—1913 Горьким были написаны пьесы «Последние», запрещенная в постановке в России, повесть «Жизнь Матвея Кожмякина», «Городец Окуров», «Сказки об Италии» и другие.

После гражданской войны Горький, по настоянию Ленина, уехал лечиться в Италию. Вернувшись на родину, Алексей Максимович с удивительной энергией трудится на благо советского народа.

Горький организует и редактирует новые журналы, возглавляет многочисленные общественные кампании. В эту пору появляются его блестящие публицистические статьи, наполненные острым, бичующим словом против врагов социализма, против империалистических хищников.

Горький с отеческой заботливостью выращивал молодых советских писателей, был чутким их учителем и воспитателем.

Как пламенный юноша и как мудрый отец, он радовался победам стахановцев, победам социа-

листического хозяйства, культуры, укреплению Красной Армии.

В последние годы своей жизни Горький пишет романы «Дело Артамоновых» и «Жизнь Клима Самгина».

Товарищ Сталин, как и Ленин, высоко ценит творчество Горького, родоначальника пролетарской социалистической литературы.

В сентябре 1932 года Советская страна отметила сорокалетие литературной и общественной деятельности Горького. Великий пролетарский писатель был награжден орденом Ленина.

18 июня 1936 года А. М. Горького не стало: он был умышленно злейшими врагами народа, троцкистско-бухаринскими бандитами. Поднимая свою преступную руку на него, подлые выродки капитализма хорошо знали, какой громадной любовью пользуется в советском народе и мировом общественном мнении слово Горького, верного сына трудового народа, близкого друга Ленина и Сталина по борьбе за коммунизм.

Имя Горького войдет в века.

Ответственный редактор
И. С. ЖИГАНОВ.

Требуются шофера - газогенераторщики или со стажем жидкого топлива для обучения. Обращаться: Карпово, контора лесозащита Месфильма. 425.

МЦ № 12235, Урень, тип. газ. «К.И.» Тираж 3500 экз.